

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

27 апреля 2016 г.

Охрана труда

## БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД — ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

28 апреля Международная организация труда объявила Всемирным днём охраны труда, или Всемирным днём безопасности и здоровья на рабочем месте. Основная цель этого — привлечь внимание мировой общественности к масштабам проблемы, а также к тому, каким образом создание и продвижение культуры охраны труда может способствовать снижению ежегодной смертности на рабочем месте. О том, как обстоят дела с охраной труда на нашем металлургическом предприятии, рассказывает заместитель начальника отдела охраны труда и промышленной безопасности Михаил Анатольевич Тихомиров:

Несмотря на то что этому празднику уже достаточно много лет, в России он отмечается совсем недавно. Охрана труда — это система сохранения жизни и здоровья, включающая в себя различные мероприятия. Другими словами, охрана труда — это такой комплекс мероприятий, который позволяет работнику прийти здоровым на предприятие, выполнить свою работу и уйти здоровым. На нашем предприятии отношение к вопросам охраны труда крайне серьёзное. Об этом говорит хотя бы тот факт, что ежедневные селекторные рапорта директору по производству начинаются с до-клада начальника отдела охраны труда и промышленной безопасности. Один раз в месяц под председательством главно-

го инженера проводятся совещания по вопросам охраны труда и промышленной безопасности, где рассматриваются итоги работы за прошедший месяц и ставятся задачи на следующий. Если на этом совещании есть вопросы по безопасности труда к какому-либо руководителю, то главный инженер достаточно жёстко требует их решения.

Однако прежде чем спрашивать с людей соблюдения всех требований охраны труда, их сначала надо обучить. Обучение специалистов у нас проходит по графику, который разрабатывает бюро подготовки и обучения персонала. В группу, как правило, набирают до 30 человек, и в течение недели они обучаются по охране труда и промышленной безопасности.

Далее комиссия предприятия проводит аттестацию: по охране труда — в форме экзамена с применением билетов (в каждом билете 6 вопросов), по промышленной безопасности — в форме тестирования с применением компьютера.

В настоящий момент служба охраны труда — это непосредственно заместитель начальника ООТиБ и четыре ведущих инженера по охране труда. Каждый ведущий инженером курируется от 6 до 7 подразделений для того, чтобы оказывать им методическую помощь. В цехах и службах имеются как штатные инженеры по охране труда, так и внештатные, так называемые ответственные за организацию работы по охране труда.

Большой объём работы по охране труда лежит на тех, кто даёт непосредственно задание на производство работ. Рабочие допускаются к самостоятельной работе после стажировки, проверки теоретических знаний и приобретённых навыков безопасных способов работы. Кроме того, в настоящие времена принято решение, чтобы повторный инструктаж проводился не реже 1 раза в 3 месяца. Это позволяет постоянно напоминать работникам о безопасности труда. Большую помощь в вопросах охраны труда оказывает профсоюз в лице технического инспектора труда Геннадия Михайловича Мухина. Он является членом комиссии предприятия по охране труда, а также членом комиссии по приёмке средств индивидуальной защиты.

Система охраны труда постоянно развивается, видоизменяется. Помимо законов и постановлений, разрабатываются и другие нормативные документы по охране труда, в частности, недавно начали действовать «Правила по охране труда при работе на высоте». В соответствии с ними, мы сейчас проводим обучение, причём по категориям — I, II и III группа. Если в первую группу входят люди, работающие непосредственно в составе бригады на высоте, то в третью — специалисты, отвечающие за безопасность работ на высоте. Обучение проводится силами специалистов нашего же подразделения. Причём большое спасибо хочется сказать заведующей музеем Трудовой славы ОАО «Амурметалл» Анжелике Чурсиновой за возможность демонстрировать обучающие филь-



мы с помощью установленного в музее проектора. По окончании обучения выдаётся удостоверение установленного образца.

Стоит отметить, что работы на высоте являются наиболее опасными видами работ, так как по статистике более 30% всех произошедших в России несчастных случаев на производстве — это травмы, связанные с падением с высоты. Если рассмотреть причины травматизма в целом по России за прошлый год, то окажется, что производственные травмы составили только 4,1% от общего количества травм, 69,9% приходится на бытовые травмы, 19,6% — это уличные травмы, 1,8% — транспортные, 0,9% — спортивные, прочие травмы — 3,7%. Таким образом, вопросы охраны и безопасности труда, важны и на производстве, и, в большей мере, — в быту.

В связи с этим хотелось бы обратиться ко всем работникам ОАО «Амурметалл» — берегите свою жизнь, будьте внимательны, применяйте средства индивидуальной защиты как в производстве, так и в быту. А всех сотрудников отдела охраны труда и промышленной безопасности поздравляю с Всемирным днём охраны труда.

О том, какую роль в системе охраны труда на нашем предприятии играет профсоюз, нам рассказал технический инспектор труда профсоюза ОАО «Амурметалл» Горно-металлургического профсоюза России Геннадий Михайлович Мухин:

— Профсоюз — это единственная общественная организация в России, которой на законодательном уровне дано право общественного контроля за соблюдением трудового законодательства, в том числе в области охраны труда, выполнения условий коллективного договора и соглашений по вопросам охраны труда. Для этой цели в крупных структурных подразделениях ОАО «Амурметалл» избраны уполномоченные по охране труда от профсоюза. В их функции входит контроль за соблюдением требований охраны труда на рабочих местах, участие в расследовании несчастных случаев на производстве, отслеживание обеспеченности работающих средствами индивидуальной защиты, а также своевременности и полноты обеспечения молоком за работу во вредных условиях

труда, наличие и состояние санитарно-бытовых помещений, питьевого режима. Здесь следует отметить активность уполномоченного по охране труда ЭСПЦ-2 Пугачева С. В., уполномоченного РМЦ Комарова С. В. Если возникают проблемы, то подключается председатель профкома или технический инспектор. Понимая важность данных вопросов, работодатель старается их решить.

Сейчас в соответствии с Федеральным Законом № 426 от 28.12.2013 на ОАО «Амурметалл» проходит специальная оценка условий труда (СОУТ) взамен существовавшей ранее аттестации рабочих мест, в которой профсоюз также принимает участие. Стоит сказать, что методика проведения СОУТ несовершена, это признают и профсоюзы, и Министерство труда и социального развития РФ, поскольку в результате её проведения на некоторых предприятиях работники попросту лишились определённых льгот и компенсаций за работу во вредных условиях труда. В отличие от других предприятий у нас пока нельзя сказать, что работники значительно пострадают от результатов СОУТ, так как показатели вредных производственных факторов остались на уровне, когда проводилась аттестация рабочих мест.

Профсоюзный контроль является важным звеном в системе управления охраной труда на предприятии. Постоянная забота о безопасном труде работника — это совместная задача работодателя и профсоюза.

Дмитрий БОНДАРЕВ

С днём охранника труда!  
Будьте бдительны всегда!  
Чтоб обычный человек  
Защищён был целый век!  
Поздравляем! Счастья всем!  
Чтоб надолго, на永远,  
Настроения и сил,  
Чтобы труд ваш лёгким был!  
Чтоб работал наш завод,  
И здоровым был народ.  
Травм, аварий не бывало,  
Жизнь намного лучше стала.  
Выходных вам полноценных  
И помощников бесценных,  
И друзей вам, и удачи,  
И деньжат больших впридачу!  
С уважением Тихомиров М. А.

### Уважаемые металлурги!

От имени Хабаровского краевого Комитета Горно-металлургического профсоюза России горячо и сердечно поздравляем вас с майскими праздниками — Праздником Весны и Труда и Днём Победы!

1 мая — этот день прочно вошёл в жизнь каждого из нас, как олицетворение дружбы и единения людей труда в нелёгком, но благородном деле.

9 Мая — День Великой Победы — был и остаётся всенародным, дорогим для каждого жителя России праздником, объединяющим все поколения.

Мы с глубоким уважением относимся к ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Навсегда останется светлая память и искренняя гордость за поколение, защитившее и возродившее страну!

В канун майских праздников желаю вам всем светлого, весеннего настроения, добрых, радостных перемен, удачи в труде и в жизни. Убеждён, что собственным трудом мы сумеем сделать жизнь лучше: и для нас, и для грядущих поколений.

Председатель Хабаровской краевой организации горно-металлургического профсоюза России Р. М. Халиков



## От всей души!

30 апреля свой юбилей отпразднует инженер-химик Валентина Александровна Кулик. Коллектив химической лаборатории поздравляет Валентину Александровну с юбилеем и шлет ей свои пожелания:

30 лет — это время улыбок,  
Когда мир поглощаем глазами.  
30 лет — еще время ошибок,  
За которые нет наказаний.  
30 лет — это синие горы,  
Вкус находки и ужас потери.  
30 лет — это радость и горе,  
30 лет — это жизнь на пределе.  
30 лет — это песни и мысли.  
30 лет — это море и скалы,  
30 лет — это поиски смысла.  
30 лет — это всё еще мало!!!

\*\*\*

1 мая встретит свой 65-летний юбилей оператор заправочной станции ЖДЦ Юрий Ромычевич Сопко. Коллектив цеха от всей души поздравляет его с юбилеем и желает здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в труде.

С днём вас радостным и важным —  
С юбилеем, с торжеством!  
Улыбнитесь вы сейчас же,  
Не печальтесь ни о чём.  
Пусть вас солнце согревает,  
Кружит голову любовь,  
Теплоту родные дарят,  
Пусть веёт вам вновь и вновь.  
Пусть не будет грусти в сердце —  
Только праздник и весна.  
Всем добротой, что есть на свете,  
Наградит судьба сполна!

\*\*\*

1 мая исполнится 60 лет обрубщику литья Павлу Васильевичу Новикову! Коллектив ООО «Амурметалл-Литьё» от всей души поздравляет Павла Васильевича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Что пожелать тебе?

Богатств? Удачи?  
От жизни каждый хочет своего...  
А мы тебе желаем просто счастья,  
Чтоб было понемногу, но всего!

\*\*\*

4 мая исполнится 50 лет столяру электропечи Евгению Владимировичу Ильину! Коллектив ООО «Амурметалл-Литьё» от всей души поздравляет Евгения Владимировича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Пятьдесят лет —

это целых полвека  
За плечами уникального человека!  
Пусть от счастья  
лишь глаза блестят  
Вперед эдак лет на пятьдесят!



**В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ»  
ТРЕБУЕТСЯ:  
СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК**  
Обращаться в отдел кадров,  
каб. № 101, 102,  
телефоны:  
52-95-19, 52-94-20, 52-93-63.

## Образование

# АБИТУРИЕНТУ НА ЗАМЕТКУ

**Стратегический курс на реализацию мер поддержки поступательного развития российского Дальнего Востока и конкретно Комсомольска-на-Амуре, как промышленного центра региона, подтверждён в послании Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию на 2016 год.**

Эффективность заявленных мер во многом будет определяться тем кадровым потенциалом, который удастся в ближайшие годы сформировать в Дальневосточном регионе, в том числе за счёт развития системы подготовки специалистов высшего и среднего звена.

Задача подготовки инженерных кадров, способных обеспечить производство современной научно-технической продукции, прежде всего в области авиастроения, в ближайшие годы будет по-прежнему возложена на Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет (КнАГТУ).

В 2016 году в КнАГТУ для обучения на бюджетной основе по очной и заочной формам обучения будет зачислено более пяти сот студентов по тридцати трём направлениям подготовки и специальностям. В первую очередь по таким приоритетным, как «Электроника и наноэлектроника», «Радиотехника», «Информационная безопасность автоматизированных систем», «Машиностроение», «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», «Мехатроника».

Традиционно большим спросом у абитуриентов пользуются направления подготовки «Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии», «Информатика и вычислительная техника», «Землеустройство и кадастры», «Химическая технология» и многие другие. Выпускники КнАГТУ, получившие высшее образование по названным направлениям, всегда востребованы как в Дальневосточном регионе, так и в целом по стране.

Для поступления в КнАГТУ абитуриенты должны представить результаты трёх

экзаменов. Кроме обязательных ЕГЭ по русскому языку и математике, поступающими в зависимости от выбранной специальности должен быть сдан экзамен по физике или информатике. На двух направлениях подготовки: «Химическая технология» и «Биотехнические системы и технологии» — третьим дополнительным экзаменом является соответственно химия и биология. А при поступлении на направление «Дизайн архитектурной среды» дополнительные экзамены «Рисунок» и «Композиция» абитуриенты сдают в университете.

КнАГТУ заинтересован в том, чтобы на обучение поступали наиболее подготовленные абитуриенты, в связи с чем студентам, набравшим более 180 баллов по итогам сдачи трёх вступительных испытаний в форме ЕГЭ и зачисленных для обучения по очной форме на бюджетные места, в течение первого семестра назначается ежемесячная стипендия в размере 5 тысяч рублей. Стипендия студентам, набравшим более двухсот баллов, составит 8 тысяч рублей, а набравшим более 220 баллов — 15 тысяч рублей.

Для тех абитуриентов, которые считают себя «гуманитариями», наш технический университет предлагает бюджетное обучение по направлению подготовки «Лингвистика», а также интересные и перспективные направления подготовки «Инноватика», «Реклама и связи с общественностью» и «Туризм», обучение по которым ведётся на внебюджетной основе.

Абитуриенты, имеющие среднее профессиональное или высшее образование, могут поступать в КнАГТУ как по результатам ЕГЭ, так и по результатам экзаменов, проводи-



мых в университете. Для таких абитуриентов может быть разработан индивидуальный график, что позволит сократить продолжительность обучения.

В предстоящем году при конкурсном отборе будут учитываться не только результаты ЕГЭ или вступительных испытаний, но и «портфолио» абитуриента. Поступающие, имеющие индивидуальные достижения в научно-исследовательской работе, в творческих конкурсах, олимпиадах, проводимых при поддержке КнАГТУ, смогут получить дополнительно до пяти баллов. Кроме того, до пяти баллов может быть оценено итоговое сочинение, написанное абитуриентом в школе.

Начиная со второго курса, студенты КнАГТУ, как юноши, так и девушки, могут по желанию пройти обучение на военной кафедре и одновременно с получением диплома о высшем образовании получить офицерское звание «лейтенант». Помимо возможности службы в армии по контракту, это в значительной степени расширяет перспективы трудоустройства выпускников в различных силовых структурах: МЧС, МВД, в налоговых и таможенных органах.

С 2011 года университет осуществляя внебюджетное обучение по следующим программам среднего профессионального образования: «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Программирование в компьютерных системах», «Технология машиностроения», «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров», «Банковское дело» и «Экономика и бухгалтерский учёт». Приём абитуриентов, имеющих аттестат о среднем общем образовании, осуществляется на общедоступной основе — без вступительных испытаний.

Всем иногородним студентам-очникам гарантировано место в одном из двух благоустроенных общежитий, расположенных на территории студгородка.

**Всю информацию о Комсомольском-на-Амуре государственном техническом университете, о том, как стать студентом нашего вуза, а значит реализовать себя в науке, творчестве, спорте, общественной деятельности, можно получить, зайдя на «Портал абитуриента» по адресу: [www.abit.knastu.ru](http://www.abit.knastu.ru)**

Соб. информ.

## Ко Дню Великой Победы

# С ТЕПЛОТОЙ И УВАЖЕНИЕМ

**Совсем немного времени осталось до того дня, когда вся страна будет отмечать самый великий праздник — День Победы. Это повод вспомнить всех, кто отдал жизни ради нашего будущего, и окружить особым вниманием тех ветеранов, которые ещё живы.**

Уже второй год в преддверии праздника работники поликлиники № 3 проводят бесплатное медицинское обследование ветеранов нашего завода. Для врачей — это особые пациенты, и внимание здесь к ним особенное. Впрочем, сами ветераны этим вниманием стараются не злоупотреблять. По-военному организованно, один за другим, они быстро прошли обследование у всех основных специалистов. После сдачи крови — проверка остроты зрения. Окулист Галина Борисовна Титова отмечает, что, несмотря на возраст, зрение у ветеранов относительно нормальное. В свою очередь лор Владимир Анатольевич Кускашев после осмотра каждому дал профилактический совет. Далее — УЗИ, кардиограмма. В завершении обследования терапевт Александр Юрьевич Соколкин, подведя общий итог, дал рекомендации по сохранению и укреплению здоровья. Когда же обследование закончилось, медики во главе с заведующей поликлиники Мариной Фёдоровной Шиньян организовали для ветеранов чаепитие со сладостями и подарками. Как старые друзья, врачи и ветераны пили чай, делились интересными историями, пели песни.

Такое тесное, дружеское сотрудничество Совета ветеранов и врачей поликлиники № 3 будет продолжаться. И в большей степени это инициатива медиков. Мы же в свою очередь хотим выразить глубокую признательность всем специалистам поликлиники и перечислим хотя бы некоторых из них. Это — лаборант

Монедова А. Н., медицинская сестра Пододыменко Т. В., физиотерапевт Ковшун Л. Ф., сотрудник регистратуры Полянко Н. И., медсестры Черепанова Н. К. и Сидорчук Л. И., а так же заведующая поликлиникой Марина Фёдоровна Шиньян.

В канун 71-й годовщины со дня Великой Победы мы все отдаём дань уважения нашим ветеранам, каждый по-своему. Кто-то на параде Победы пронесёт фотографию в колонне «Бессмертного полка», кто-то навестит и подбодрит добрым словом тех, кто ещё жив. Вот и врачи поликлиники № 3 своим примером показали, что у нас есть и будет неоплатный долг перед теми, кто выстоял в те далёкие по времени, но близкие сердцу каждого из нас годы.

Руслан БОГУСЛАВСКИЙ

